



Spolufinancováno  
Evropskou unií

**MSMT**  
MINISTERSTVO ŠKOLSTVÍ,  
MLÁDEŽE A TĚLOVÝCHOVY

# ZPRAVODAJÍČEK

MÍSTNÍ AKČNÍ PLÁN VZDĚLÁVÁNÍ IV  
NA ÚZEMÍ ORP HRADEC KRÁLOVÉ  
CZ.02.02.XX/00/23\_017/0008266

Srpen 2025

Vážení a milí čtenáři,

prázdniny skončily a my pro Vás intenzivně připravujeme aktivity na první polovinu školního roku 2025/2026, které bychom Vám v rámci nového čísla našeho zpravodaje rádi představili. Není to však vše co pro Vás máme, přeneseme Vás také na příměstské tábory, které jsme celé prázdniny aktivně podporovali, ale pro začátek začneme pomaličku, a to příjemnými rozhovory s paní Janou Kuthanovou a panem Zdeňkem Bárťou.

**Ing. Jana Kuthanová**  
předsedkyně Řídícího výboru projektu MAP IV

**Která aktivita či událost v MAPu byla pro Vás osobně nejsilnější za dobu Vašeho působení na pozici předsedkyně Řídícího výboru MAP?**

*Obecně mohu říci, že většina aktivit realizovaných v rámci MAP byla přínosná. Nejsilnější je však vždy setkání parlamentů škol, žáků, kteří jsou i ve svém mladém věku velice asertivní, dokážou a nebojí se říci svůj názor a aktivně oponují v diskuzi. To si vždy uvědomím, nemáme se čeho bát, ti to mladí dokážou tu demokracii uhájít. MAP je velice úspěšný projekt hlavně v oblasti sdílení, setkávání a propojování, kdy si mohli vyměňovat své zkušenosti, navazovat kontakty a sdílet si pozitivní ale i negativní zkušenosti v různých sférách vzdělávání, a to jak ředitelé škol, pedagogové, družináři, pracovníci školních jídelen, možná se zapomnělo na školníky – nu to budeme asi muset napravit. Ty však zřejmě velmi dobře zastoupili zřizovatelé.*

**Co se podle Vás podařilo nejvíce ovlivnit či změnit u zřizovatelů a vedení obcí?**

*Myslím, že v mnoha obcích/ u mnohých zřizovatelů došlo k většímu vhladu do práce ředitelů škol, a samozřejmě i naopak. Pochopení je základ úspěšné spolupráce. A spolupráce mezi zřizovatelem a ředitelem je základ pro dobrou kvalitu vzdělávání na škole, o kterou všem – a o tom jsem přesvědčena, jde.*

**Jaké jsou podle Vás výzvy do dalších období?**

*Obávám se přílišné centralizace, slučování škol i obcí apod. Myslím, že naše situace je jedinečná a měli bychom v ní hledat pozitiva. Stále slyším, že problém je 1 škola – 1 zřizovatel, ale problém vzdělávání není toto, ale obecně stav společnosti.*



**HRADECKÝ  
VENKOV**

**Hradec  
Králové**

## Ing. Zbyněk Bárta

místopředseda Řídícího výboru MAP

### Která aktivita či událost v MAPu byla pro Vás osobně nejsilnější za dobu Vašeho působení na pozici místopředsedy Řídícího výboru MAP?

*Místní akční plán podle mého názoru představuje jednu z nejvíce smysluplných aktivit v oblasti školství, protože dokáže reálně podpořit výuku a vzdělávání v mateřských i základních školách. Jeho hlavní přidanou hodnotou je znalost místních podmínek, díky níž může účinně propojovat školské prostředí s místní komunitou a posilovat tak spolupráci všech aktérů, kteří se na vzdělávání podílejí.*

*Pokud bych měl vypíchnout konkrétní aktivity byly by to asi tyto:*

*Setkání ke kvalitě vzdělávání 18. 2. 2025 na Základní a mateřské škole Všešary - které umožnilo definování základních problémů, které má každá škola, ale i další vyplývající z individuálních, konkrétních podmínek každé školy.*

*Pro mateřské školy Setkání mateřinek 20. -21.3.2025 s programem formativní hodnocení, wellbeing a jídelníček v režimu školy.*

### Co se podle Vás podařilo nejvíce ovlivnit či změnit u škol a pedagogů?

*Podpora týmové spolupráce, formativní hodnocení.*

### Jaké jsou podle Vás výzvy do dalších období?

*Za největší výzvy nyní považuji:*

- zajištění dostatečných kapacit mateřských i základních škol s ohledem na demografický vývoj města,*
- podporu a stabilizaci pedagogů, bez kterých není možné udržet kvalitu vzdělávání,*
- modernizaci výuky a prostředí škol tak, aby odpovídaly současným trendům a potřebám dětí,*
- posilování spolupráce škol s rodiči i širší komunitou, která je pro vzdělávání dětí stále důležitější,*
- péči o klima a bezpečné prostředí škol, včetně důrazu na duševní zdraví dětí i učitelů.*

*Tyto oblasti vnímám jako klíčové pro další období, pokud chceme, aby naše školy byly nejen kvalitní, ale také atraktivní a otevřené pro všechny.*

## Strategické dokumenty jsou schváleny

Strategické dokumenty MAP do roku 2028 tj. nové priority, cíle a aktivity pro další roky jsou schváleny a naleznete je na našich stránkách [www.hradeckyvenkov.cz](http://www.hradeckyvenkov.cz).

Pokračuje vyhodnocování dopadů aktivit projektu MAP na jednotlivé cílové skupiny. Dne 17. září 2025 proběhne další fokusní skupina k tomuto tématu v Galerii Artičok v Hradci Králové. Přihlásit se můžete [zde](#).

**I Vy se můžete aktivně podílet na naší závěrečné evaluaci tím, že nám odpovíte v krátkém dotazníku, který naleznete také na našich stránkách pod záložkou [Vzdělávání - MAP IV- Evaluační dotazníky](#).**

## Nejlépe strávený čas o prázdninách je ten, který si děti užijí se svými kamarády ...

... proto jsme takto strávený čas podpořili hned na sedmi příměstských táborech, a to v Hořiněvsi, Libčanech, Kratohohách, Roudnici, Všestarech, Praskačce a hradecké Danetě. Tak jako v předchozích letech měli možnost přihlásit se nám realizátoři příměstských táborů o podporu naučných programů či projektových dní zaměřených na vzdělávání, konaných na jejich táborech. Projektové dny byly zaměřeny na místně zakotvené učení, učení se zážitkem i na rozvoj přírodovědné gramotnosti, enviromentálního uvědomění a schopnost aktivně naslouchat nejen přírodě, ale také lidem kolem sebe. Naučné programy zase na poznávání nových míst, které děti běžně nenavštíví.

A co konkrétního se na táborech dělo ....

První podpořený projektový den byl v Libčanech a jeho tématem bylo učení se venku s pravěkými lidmi. Zkušená pedagožka přiblížila dětem život v pravěku prostřednictvím výtvarného umění - výroba keramických pravěkých nástrojů, modelování pravěkého nádobí a jiných předmětů. Prostřednictvím práce si děti prohloubily znalosti o životě v pravěku a osvojily si specifické modelovací techniky.



Dalším pěkným podpořeným dnem byl výlet v rámci naučného programu do Villy NOVA, který se uskutečnil na příměstském táboře v Hořiněvsi. Děti se na chvíli přenesly do minulosti pomocí přednášky o životě v pravěku, pomocí výroby jednoduchých nástrojů, způsobu obživy, stavbě obydlí a dalších aspektech tehdejšího života.



Děti měly možnost si získané poznatky vyzkoušet na vlastní kůži - lámaly len, vyčesávaly len, křesaly jiskru na oheň, roztápěly oheň, mlely obilí, střílely z luku, házely oštěpem, tesaly sekerou, drtily obilí, rozdělávaly oheň, pekly pšeničné placky



V půlce prázdnin jsme měli možnost být součástí dopoledního programu na příměstském táboře v Roudnici. Tématem celého tábora bylo cestování a poznávání nových zvyků a krajů. Děti každý den poznávaly dvě naše okolní země a to nejen teoreticky, ale i zkoušeli jaké je to v nich žít.

O svých zjištěních si vedly deník, který sloužil jako zápisník z cest po celé Evropě. V den naší návštěvy zavítaly děti do Francie a měly možnost si připravit tradiční francouzský pokrm, a to obložené bagety. Uvařily nejen unikátní pokrm, ale také k němu vymyslely příběh, který měl následně spolu s ochutnávkou ohromit odbornou porotu. Děti příprava velmi bavila, ale víc už na přiložených fotografiích ....



Všechny aktivity na příměstských táborech byly zacíleny na vzdělávání hravou formou a osvojování si nových zkušeností a dovedností, které mohou děti využít nejen ve škole, ale hlavně v běžném životě. Posilovaly jemnou i hrubou motoriku, týmového ducha, spolupráci i schopnost vnímat a pomáhat svému okolí.

## Co pro Vás připravujeme na další období

- Dožínky v Hradci Králové 12. - 13. 09. 2025
- Webinář k podpoře digitální gramotnosti - Canva s využitím AI 14.10.2025
- Velké podzimní setkání parlamentů - říjen 2025
- Setkání provádějících učitelů - říjen 2025
- Seminář zaměřený na čtenářskou gramotnost ve spolupráci s KMHK
- Etická a charakterová výchova pro děti a žáky
- Setkání školních asistentů

Veškeré pozvánky na naše akce naleznete na našich webových stránkách [Hradecký venkov - kalendář akcí](#) a také na našem [FB](#).



**VÍCE AKTIVIT NA**  
[www.hradeckyvenkov.cz](http://www.hradeckyvenkov.cz)  
[FB @MAPORPHK](#)



**E-MAIL**  
[map@hradeckyvenkov.cz](mailto:map@hradeckyvenkov.cz)